
 

   شناسي زمين 

  است؟ »دبي«تري براي  كدام عبارت توصيف مناسب -1

  كند. مقطع طولي رودخانه عبور مي ) حجم آبي كه در واحد زمان از1

  حسب متر بر مجذور ثانيه.) مساحت سطح مقطع آب بر2

  كند. ) حجم آبي كه در واحد زمان (ثانيه) از مقطع عرضي رودخانه عبور مي3

  عت جريان آب بر حسب متر مربع) سر4

  شود؟ ها مي نشين شدن رسوبات در ظرف هاي زير باعث ته وجود كدام دسته از يون - 2

1(SiO2  وFe  2 (Mn  وCa 3 (Mn وSiO2   4 (Mg  وCa  

  يك از تركيبات زير است؟ خاك حاصلخيز شامل كدام - 3

  ) رس ـ ماسه ـ گياخاك ـ سيلت2  زيت ـ گياخاك ـ سيلت) گل سفيد ـ كوارت1

  ) كوارتزيت ـ رس ـ كود گياهي ـ فسفات4    ) لاي ـ شن ـ كود ـ سولفات3

  كند؟ هاي پرآب و دائمي ايجاد مي چشمه ،خوان تشكيل شده در كدام سنگ آب - 4

  ) شيست دگرگوني4  ) دولوميت3  ) تراورتن2  دار ) سنگ آهك حفره1

  آب زيرزميني كدام قسمت از آب پر شده است؟ براساس توزيع عمقي - 5

  ) منطقه اشباع4  ) سطح ايستابي3  ) منطقه تهويه2  ) حاشيه مويينه1

  است؟ »تغذيه مصنوعي«تري درباره  كدام عبارت توصيف مناسب - 6

  ) تغيير در تركيب شيميايي و مقدار املاح موجود در آب.2  هاي آب توسط انسان. ) حفاظت از منابع پهنه1

  هاي زيرزميني توسط انسان. ) آب ورودي به آب4  هش غير قابل برگشت بخشي از منابع آب زيرزميني) كا3

  باشد؟ مي »رواناب«هاي زير عامل ايجاد  يك از گزينه كدام - 7

  ها ) تعرق گياهان در برگ4  ) آب و هواي گرم و مرطوب3  ) بارندگي كوتاه و شديد2  ريز هاي دانه ) خاك1

  ير مقدار املاح موجود در آب كمتر است؟يك از مناطق ز در كدام - 8

  ها ) اقيانوس4  ها ) دامنه كوه3  وشانهاي خر ) روخانه2  هاي وسيع ) دشت1

  باشد؟ ها مي يك از هوازدگي شكل زير بيانگر كدام - 9

  ) زيستي1

  ) فيزيكي2

  ) آلي3

  ) شيميايي4

  را انتخاب كنيد. نادرستدر ارتباط با افق خاك گزينه  -10

  گ بستر قرار دارد و اين افق از قطعات خرد شده تشكيل شده است.سن C) در زير افق 1

  حاوي ريشه گياهان است و رنگ خاكستري دارد. A) افق 2

  شود. يا خاك زيرين معمولاً از شن و ماسه و رس تشكيل مي B) افق 3

  گيرد. اي صورت نمي تخريب يا تجزيه C) در افق 4

  باشد؟ و بيلان مثبت است يا منفي؟ قدر مياست. بيلان آب چ 742و آب خروجي  653مقدار آب ورودي به آبخوان  - 11

  ـ مثبت 139) 4  ـ منفي 50/44) 3  ـ مثبت 125) 2  ـ منفي 89) 1

  با توجه به شكل مقابل پاسخ دهيد. -12

  الف) كمترين سرعت رود در كدام نقطه است؟

  گذاري بيشتر است يا فرسايش؟ رسوب Aب)در نقطه 

1 (B گذاري ـ رسوب  

2 (A  فرسايشـ  

3 (A گذاري ـ رسوب  

4 (B ـ فرسايش  

  مترمكعب آب در خود جاي داده است. حجم كل لايه آبرفتي چقدر است؟ 24000درصد تخلخل، حداكثر  60يك لايه آبرفتي با  -13

1 (/ m3
14 400   2(/ m3

40 000   3(/ m2
40 000   4(/ m2

14 400   

  منظور از تخريب تدريجي خاك كدام است؟ -14

  ) از بين رفتن خاك بر اثر فرسايش2  ) استفاده از ابزار در از بين بردن خاك1

  باشد. ) سرعت تشكيل خاك بيشتر از سرعت فرسايش خاك 4    ) ناپايدار و سست بودن خاك3

  است. ....................ت خاك در مناطق استوايي و ضخام ....................مقدار گياخاك در مناطق معتدل  - 15

 ) كم ـ كم4  ) زياد ـ كم3  ) كم ـ زياد2  ) زياد ـ زياد 1

 

  



  سزايي دارد؟ هدر فرايند تشكيل ذخاير نفتي كدام مورد اهميت ب -16

  دانه بستر دريا ) رسوبات درشت2    ساز هاي اكسيژن ) وجود باكتري1

  ) افزايش دما و فشار در سنگ مادر4  رمت 200) محيط دريايي داراي عمق بيشتر از 3

  ؟شود نميصورت آزاد يافت  هاي زير به يك از كانه كدام -17

  ) نقره4  ) طلا3  ) سرب2  ) مس1

  ؟نيست ها متغير است. كدام عامل در تشكيل تركيب خاك مؤثر تركيب خاك - 18

  ) شيب زمين4  ) اقليم منطقه3  ) فعاليت جانوران2  ) نوع سنگ مخزن1

  افتد؟ شيه مويينه به سطح زمين برسد چه اتفاقي ميكه حا هنگامي -19

  شود. صورت چشمه در سطح زمين ظاهر مي ) آب زيرزميني به2  يابد. ) رطوبت سطح زمين كاهش مي1

  شود. ) باتلاق ايجاد مي4  ) شاهد افزايش گياخاك در سطح زمين خواهيم بود.3

  شود؟ ه از چاه خارج ميتر از سطح ايستابي آب باشد، آب چگون اگر دهانه چاه پايين - 20

  شود. ) آب به راحتي تخليه مي2    ) آب نياز به پمپاژ دارد.1

  رسد. صورت مقطعي به سطح زمين مي ) آب به4    شود. ) آب با فشار تخليه مي3


